
Umesh Acharya   KPS Gavadagere   Hunsur Tq 

 

 

 

 
I. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.        10X1=10 
1) ಒಂದು ಸಮ ಂತ್ರಶ್ೆರೇಢಿಯ n ನೆೇ ಪ್ದ an = 2 – 3n ಆದರೆ ಆ ಶ್ೆರೇಢಿಯ 12 ನೆೇ ಪ್ದ 
    A) 34   B) -34  C) -36  D) -38 

 ಉತ್ತರ: an = 2 – 3n 

  12 ನೆೇ ಪ್ದ a12 = 2 – 3X12 

     = 2 – 36 

     = -34 

2) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿACIIDB. CO = 15cm, OB = 10cm, OD = 6cm ಆದರೆ AO ಬೆಲೆ 

 A) 20cm B) 26cm C) 30cm D) 25cm 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿACIIDB 

  △AOC ಮತ್ುತ △DOB ನಲಿ್ಲ, 

  ∠A = ∠B     

  ∠C = ∠D 

  ∴ △AOC ~ △DOB 

  𝑨𝑶

𝑶𝑩
=

𝑪𝑶

𝑶𝑫
  

  𝑨𝑶

𝟏𝟎
=

𝟏𝟓

𝟔
 

  AO = 𝟏𝟓𝑿𝟏𝟎

𝟔
 

  AO = 25cm 

3) x = 5 ಮತ್ುತ x = 2 ಪ್ರಿಹ ರಗಳನುೆ ಹೆ ಂದಿರುವ ಸಮೇಕರಣಗಳು 
    A) x + y = 7 & x – y = -3 B) x + y = 3 & x – y = 2 
 C) x + y = -7 & x – y = 3 D) x + y = 7 & x – y = 3 
 ಉತ್ತರ: x = 5 ಮತ್ುತ x = 2 ಪ್ರಿಹ ರಗಳನುೆ ಹೆ ಂದಿರುವ ಸಮೇಕರಣಗಳು 
  x + y = 7  x – y = 3 
  5 + 2 = 7  5 – 2 = 3 
  7 = 7    3 = 3 
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4) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿO ವೃತ್ತಕೆೇಂದರ. AQ ಸಪರ್ಾಕ, AB ಜ್ ಾ. ∠BAQ = 350 ಆದರೆ, ∠OAB ಬೆಲೆ 
 A) 550  B) 450  C) 650  D) 900 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲ,ಿOA⊥AQ 

  ∴ ∠OAQ = 900 

  ∠OAB = ∠OAQ – ∠BAQ 

  ∠OAB = 900 – 350 = 550 

5) (0, 6) ಮತ್ುತ (8, 0) ಬಂದುಗಳ ನಡುವಿನ ದ ರ  

 A) 5 ಮ ನ B) 14 ಮ ನ C) 10 ಮ ನ D) 12 ಮ ನ 

 ಉತ್ತರ: x1 = 0    x2 = 8      y1 = 6      y2 = 0 

ಎರಡು ಬಂದುಗಳ ನಡುವಿನ ದ ರ 𝒅 =  √(𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)𝟐 + (𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)𝟐 

       𝒅 =  √(𝟖 − 𝟎)𝟐 + (𝟎 − 𝟔)𝟐 
       𝒅 =  √𝟖𝟐 + (−𝟔)𝟐 
       𝒅 =  √𝟔𝟒 + 𝟑𝟔 
       𝒅 =  √𝟏𝟎𝟎 
       𝒅 =  𝟏𝟎 
6) x2 – x – 20 = 0 ಸಮೇಕರಣದ ಮ ಲಗಳ ಸವಭ ವ 
 A) ವ ಸತವ ಸಂಖ್ೆಾ ಮತ್ುತ ಸಮ B) ವ ಸತವ ಸಂಖ್ೆಾ ಮತ್ುತ ಭಿನೆ C) ವ ಸತವ ಸಂಖ್ೆಾ ಅಲಿ D) ರ್ ವುದ  ಅಲಿ 

 ಉತ್ತರ: a = 1    b = -1     c = -20 

  ಶ್ೆ ೇಧಕ = b2 – 4ac 

    = (-1)2 – 4X1X(-20) 

    = 1 + 80 

    = 81 

 ಇಲಿ್ಲ ಶ್ೆ ೇಧಕ > 0  ಆಗಿರುವುದರಿಂದ, ಸಮೇಕರಣದ ಮ ಲಗಳು ವ ಸತವ ಸಂಖ್ೆಾ ಮತ್ುತ ಭಿನೆವ ಗಿರುವುದು. 

7) 𝟏+𝟐𝒔𝒊𝒏𝑨𝒄𝒐𝒔𝑨

𝒔𝒊𝒏𝑨+𝒄𝒐𝒔𝑨
 ಯ ಬೆಲೆ 

 A) sinA+cosA  B) sinA - cosA  C) sinAcosA D) 2sinAcosA 

 ಉತ್ತರ: 𝟏+𝟐𝒔𝒊𝒏𝑨𝒄𝒐𝒔𝑨

𝒔𝒊𝒏𝑨+𝒄𝒐𝒔𝑨
 = 𝒔𝒊𝒏𝟐𝑨+𝒄𝒐𝒔𝟐𝑨+𝟐𝒔𝒊𝒏𝑨𝒄𝒐𝒔𝑨

𝒔𝒊𝒏𝑨+𝒄𝒐𝒔𝑨
     (∵ sin2A + cos2A = 1) 

    = (𝒔𝒊𝒏𝑨+𝒄𝒐𝒔𝑨)𝟐

𝒔𝒊𝒏𝑨+𝒄𝒐𝒔𝑨
               (∵ a2 + b2 + 2ab = (a+b)2  ಇಲಿ್ಲ  a = sinA,  b = cosA) 

    = (𝒔𝒊𝒏𝑨+𝒄𝒐𝒔𝑨)(𝒔𝒊𝒏𝑨+𝒄𝒐𝒔𝑨)

(𝒔𝒊𝒏𝑨+𝒄𝒐𝒔𝑨)
 

    = sinA + cosA 
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8) 2sinA = √𝟑 ಆದರೆ A ಕೆ ೇನದ ಬೆಲೆ 
 A) 300  B) 450  C) 600  D) 900 

 ಉತ್ತರ: 2sinA = √𝟑 

  sinA = √𝟑

𝟐
 

  sinA = sin600   (∵sin600 = √𝟑

𝟐
) 

  A = 600 

9) ಮೊತ್ತ 300 ಆಗಿರುವ ದತ ತಂರ್ಗಳ ಸರ ಸರಿ 20 ಆದರೆ, ದತ ತಂರ್ಗಳ ಸಂಖ್ೆಾ 

 A) 6000 B) 20  C) 30  D) 15 

 ಉತ್ತರ: ಸರ ಸರಿ = ದತ ತಂರ್ಗಳ ಮೊತ್ತ
ದತ ತಂರ್ಗಳ ಸಂಖ್ೆಾ 

  20 = 𝟑𝟎𝟎

ದತ ತಂರ್ಗಳ ಸಂಖ್ೆಾ 

  ದತ ತಂರ್ಗಳ ಸಂಖ್ೆಾ = 𝟑𝟎𝟎

𝟐𝟎
 

  ದತ ತಂರ್ಗಳ ಸಂಖ್ೆಾ = 15 

10) ಪ್ರತೇ ಅಂಚಿನ ಉದದ 6 ಸೆಂ.ಮೇ ಇರುವ ಒಂದು ಚೌಕಘನವನುೆ ಕರಗಿಸಿ, 9 ಸೆಂ.ಮೇ ಉದದ, 6 ಸೆಂ.ಮೇ.  ಅಗಲ ಇರುವ  
      ಒಂದು ಆಯತ್ ಘನವನ ೆಗಿ ಮ ಡಲ ಗಿದೆ. ಈ ಆಯತ್ ಘನದ ಎತ್ತರ 
 A) 4 ಸೆಂ.ಮೇ. B) 5 ಸೆಂ.ಮೇ.  C) 7 ಸೆಂ.ಮೇ.  D) 10 ಸೆಂ.ಮೇ. 
 ಉತ್ತರ: 𝒂 = 6cm,     𝒍 = 9cm     𝒃 = 6cm     𝒉 = ? 

ಆಯತ್ಘನದ ಘನಫಲ = ಚೌಕಘನದ ಘನಫಲ 
  𝒍𝑿𝒃𝑿𝒉 =  𝒂𝟑 
  9X6Xh = 63 

  54Xh = 216 

  h = 𝟐𝟏𝟔

𝟓𝟒
 

  h = 4cm 
  ∴ ಆಯತ್ಘನದ ಎತ್ತರ 4 ಸೆಂ.ಮೇ. 
 


